

Секция «Политические науки»

Вопросы политики здравоохранения в России: по текстам посланий

Президентов РФ Федеральному Собранию

Карташова Татьяна Алексеевна

Студент

Поволжская академия государственной службы им. П.А.Столыпина, Факультет

политико-правового управления, Саратов, Россия

E-mail: tkartashova-02@yandex.ru

Что такое послание Президента Федеральному Собранию? Это не просто программный политico-правовой документ, выражающий видение главой государства стратегических направлений развития России на ближайшую перспективу. Послания Президента играют значительную роль в политическом, а также в правовом процессе нашей страны.

Изучая послания Президентов с 1994 по 2010 годы, нужно отметить, что все они уникальны, и обладают своими особенностями, как по структуре, форме, объему, так и по содержанию.

В текстах посланий затронут широкий спектр вопросов и проблем – это и внешняя политика, взаимоотношения с другими странами и международными организациями, так и внутренняя политика со всеми ее аспектами – политические реформы, государственное устройство, экономические реформы, а также социальные реформы, в том числе и сфера здравоохранения.

Что такое система здравоохранения в России? Здравоохранение – немаловажная сфера жизни нашей страны. Ведь от состояния здравоохранения напрямую зависит уровень жизни граждан, качество жизни. Политика в сфере здравоохранения является составной частью внутренней политики государства. То, что политика в сфере здравоохранения отражена в таких документах, как послания Президентов Российской Федерации, подчеркивает важность этой отрасли в жизни России.

Таким образом, в данной работе рассматривается политика государства в сфере здравоохранения, а также изучаются и анализируются все послания Президентов РФ с 1994 по 2010 годы. Выявляются особенности посланий, они сравниваются, выявляются основные проблемы, затронутые в данных документах. Кроме того, выясняется, какое место занимает здравоохранение и политика в области здравоохранения в текстах посланий.

В процессе исследования были сформулированы следующие выводы:

- Система здравоохранения в России существует на основании ряда законодательных актов, призванных обеспечить ее целостность, комплексность и качество стандартов оказания медицинской помощи.

- Политика в области здравоохранения является составной частью внутренней политики государства.

- Существует немало проблем в области здравоохранения, которые рассматривались и изучались многими российскими учеными, такими как Чубарова Т.В [8], Дмитриев М.[6], Венедиктов В.Д.[5], Беляков В.Д.[4], Корчагин В.П.[7] и др. Также этот вопрос рассматривался и зарубежными исследователями, но за основу исследования были взяты в основном отечественные работы. Какие же проблемы существуют в данной сфере?

Конференция «Ломоносов 2011»

Низкая рождаемость, низкая продолжительность жизни, неравный доступ к медицинским услугам, плохое финансирование данной сферы, малое использование научного и кадрового потенциала и многие другие.

- Политика в сфере здравоохранения – это очень важная часть жизни нашей страны, и поэтому она не могла не быть затронута в таких документах, как послания Президентов России.

- В своих посланиях Президенты РФ – Б.Н.Ельцин, В.В.Путин, Д.А.Медведев – по-разному освещают данные проблемы. В текстах посланий Б.Н.Ельцина здравоохранению уделяется очень мало внимания, поскольку на тот период перед Президентом стояли более важные задачи сохранения российской государственности и фактически переделка всех основ нашей страны, создание гражданского общества и демократических институтов. В.В.Путин начал модернизацию нашей страны, но именно политическую модернизацию, то есть обновление, создание новых политических институтов. Социальная сфера, и здравоохранение в том числе, стояло все еще на втором месте, однако были сделаны шаги к изменению и совершенствованию данной области, предприняты попытки решения многочисленных проблем. Однако Д.А.Медведев в своей политике взял курс на модернизацию именно социальной сферы и шаги к решению проблем в здравоохранении сделаны гораздо более серьезные. Возможно, благодаря этим действиям, политическое обеспечение функционирования системы здравоохранения будет улучшено, данная сфера нашей жизни все же будет усовершенствована, потому что здравоохранение непосредственно связано с уровнем жизни в стране, с качеством жизни наших граждан.

Литература

1. Конституция РФ: <http://www.constitution.ru/>.
2. Федеральный закон от 20.07.1995 г. № 115-ФЗ «О государственном прогнозировании и программах социально-экономического развития Российской Федерации».
3. Постановление Правительства РФ от 28.07.2005 г. № 452 «О Типовом регламенте внутренней организации федеральных органов исполнительной власти».
4. Беляков В.Д. Региональные проблемы здоровья населения России // ВИНИТИ, 1993.
5. Венедиктов В.Д. Системный кризис здравоохранения и проблемы национальной безопасности // Комитет по охране здоровья Государственной Думы. М. Аналитический вестник. 1997. Выпуск 12. С.12-14.
6. Дмитриев М. Экономические проблемы реформы здравоохранения в России: <http://www.os>
7. Корчагин В.П. Здоровье населения и здравоохранение России // «Российский экономический журнал». 1995. № 4. С.23-37.
8. Чубарова Т.В. Экономика здравоохранения: теоретические аспекты. Научный доклад ИЭ РАН. 2008.: <http://www.inecon.ru>.

Конференция «Ломоносов 2011»

9. Президент России: <http://archive.kremlin.ru>.
10. Интеллектуальная Россия: <http://www.intelros.ru>.